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Vlaamse Adviesraad voor Innoveren en Ondernemen (VARIO)  -  Oprichting

Het regeerakkoord voorziet in een herstructurering van het advieslandschap met 
betrekking tot wetenschap en innovatie. De regering besliste tot de oprichting van een 
nieuwe Vlaamse Adviesraad voor Innoveren en Ondernemen (VARIO), die de 
Industrieraad en het secretariaat van de Vlaamse Raad voor Wetenschap en Innovatie 
(VRWI) samenvoegt. 

De VARIO wordt ingebed in het Departement Economie, Wetenschap en Innovatie (EWI) 
en zal vooral gericht zijn op proactieve advisering voor het wetenschaps-, innovatie- en 
industrieel beleid op middellange en lange termijn. De VARIO zal bestaan uit maximaal 
tien onafhankelijke experts aangesteld door de Vlaamse Regering. Het VRWI-secretariaat 
zal instaan voor de inhoudelijke ondersteuning.

1. Wie stelt de minister bij de Vlaamse Regering voor als de tien leden van de raad van 
bestuur van de VARIO?

2. Kan de minister duiden hoe hij tot deze personen is gekomen? Hoe is hij tot een 
profielschets gekomen? Welke mix van profielen had hij in gedachten? 

3. Heeft de administratie EWI of de VRWI een rol gespeeld in het opmaken van 
profielschetsen of suggereren van mensen?

4. Is er al een protocol tussen de VARIO en het departement EWI, zoals artikel 13 van 
het besluit van de Vlaamse Regering naar voren schuift?

5. Wat is de uiteindelijke doorslaggevende reden geweest voor de keuze om de nieuwe 
adviesraad in het departement in te bedden, waar andere beleidsdomeinen naar het 
regeerakkoord eerder de keuze maakten om hun adviesraad in de SERV in te bedden 
(Mobiliteitsraad van Vlaanderen; Cultuur, Jeugd, Sport en Media; Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin; Vlaamse Woonraad)

6. Wat is het werkingsbudget voor de VARIO? Kan er een vergelijking gemaakt worden 
met de werkingsbudgetten van andere adviesraden van andere beleidsdomeinen? 
Graag voor deze vraag informeren bij de andere beleidsdomeinen.

7. Bij de VRWI waren er voorbereidende commissies, met vertegenwoordiging van 
verschillende organisaties in deze commissies.

a) hoe zal de organisatie van de VARIO geregeld worden? Zijn er ook 
voorbereidende commissies?

b) Er zou geen vertegenwoordiging meer zijn van verschillende organisaties. 



Wat is de reden hiervan? 

c) Hoe zal de samenstelling van dergelijke voorbereidende commissies eruit zien?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 175 van 9 december 2016
van AN CHRISTIAENS

1. De volgende personen werden op 16 december door de Vlaamse Regering aangesteld 
als lid van de Vlaamse Adviesraad voor Innoveren en Ondernemen:
 de heer Lieven Danneels, voorzitter;
 de heer Marc Van Sande;
 mevrouw Hilde Windels;
 mevrouw Katrin Geyskens;
 de heer Koen Vanhalst;
 mevrouw Reinhilde Veugelers;
 de heer Wim Haegeman;
 de heer Johan Martens;
 mevrouw Vanessa Vankerckhoven;
 de heer Dirk Van Dyck.

2. De samenstelling is gebaseerd op art. 5 van het oprichtingsbesluit: “De voorzitter en 
elk van de leden van de VARIO moeten kennis en ervaring hebben met het 
wetenschaps-, innovatie- en/of ondernemingsbeleid.

Bij de samenstelling van de raad wordt er op toegezien dat er geen onevenwicht 
ontstaat tussen de beleidsvelden economie, wetenschap en innovatie.”

3. Het departement EWI en de VRWI speelden geen rol bij het aanduiden van de leden.

4. Er is al een ontwerp van protocol voorbereid door het VARIO-secretariaat in overleg 
met het departement EWI, maar vermits de VARIO-leden nog maar pas zijn 
aangesteld, moet dit nog aan hen ter goedkeuring worden voorgelegd.

5. Uw informatie is niet helemaal correct: enkel de Mobiliteitsraad, de SARWGG en de 
SALV zijn administratief ingebed in de SERV, terwijl de Woonraad administratief is 
ingebed in het Agentschap Wonen en de SARC in het departement Cultuur, Jeugd, 
Sport en Media. De drie SARs die zijn ingebed in de SERV, hebben allen 
vertegenwoordigers van het maatschappelijk middenveld in hun raden. De VARIO is 
geen adviesraad conform het Kaderdecreet op de SARs van 18 juli 2003, maar een 
adviesraad zoals vermeld in artikel 3, derde lid, van het kaderdecreet bestuurlijk 
beleid van 18 juli 2003 en dus de facto opgericht bij het departement. Te meer is de 
VARIO samengesteld uit 10 leden die in eigen naam zetelen, en geen 
vertegenwoordigers van het maatschappelijk middenveld.

6. Het werkingsbudget voor de VARIO bedraagt 342.000,00 euro (BO 2017). Deze 
werkingsmiddelen zijn specifiek bedoeld voor de inhoudelijke/beleidswerking: 
onderzoeksprojecten, vergoeding van de raadsleden, communicatie en publicaties, … 
De personeelskosten van het VARIO-secretariaat (lonen en personeelsgebonden 
werkingskosten zijn ten laste van het departement EWI; hiertoe werden de 
overeenkomstige budgetten van de VRWI daartoe overgeheveld naar de 
apparaatskredieten van het departement EWI).

Een vergelijking tussen de werkingsmiddelen van de verschillende adviesraden is niet 
evident en niet aangewezen, o.m. vanwege het grote verschil tussen de raden. Ten 



eerste zijn de omvang en de taken heel uiteenlopend. Ten tweede verschillen ze 
juridisch heel sterk. Er zijn SARs die nog steeds een eigen rechtspersoon hebben en 
dus instaan voor alle kosten: personeel, huisvesting, werking, … Dit is het geval voor 
de VLOR, Mina-raad en SARO. 

De dotaties van deze SARs bij de BA 2016: VLOR (2,453 miljoen euro), Mina-raad 
(1,220 miljoen euro), SARO (450 miljoen euro). Deze dotaties zijn vergelijkbaar met 
de VRWI-dotatie die in 2016 1,238 miljoen euro bedroeg. Bij de overgang naar 
VARIO werd het personeelsbudget (lonen en personeelsgebonden werking) 
overgeheveld naar het departement EWI, het huisvestingsbudget naar het Facilitair 
Bedrijf en het budget voor de bijdrage aan de Pool der Parastatalen naar de 
algemene middelen. Het overblijvend budget wordt ingezet voor de inhoudelijke 
werking van de VARIO.

Daarnaast zijn er SARs die administratief zijn ingebed in een departement of 
agentschap. Dit is het geval voor de SARC respectievelijk de Woonraad. Het 
werkingsbudget van de SARC bedraagt 102.000 euro in 2017; dat van de Woonraad 
16.000 euro.

Tot slot zijn er SARs die administratief zijn ingebed in de SERV, met name de 
SARWGG, de MORA en de SALV. Zij beschikken niet over een eigen werkingsbudget 
maar werken met de middelen die ze intern binnen de SERV ontvangen.

7. a) De VARIO zal autonoom over zijn werkwijze beslissen. Vermits de leden pas op 16 
december zijn aangesteld en de startvergadering nog niet heeft plaatsgevonden, 
kan hier nog geen antwoord worden op geformuleerd.

b) Zie antwoord 7a)

c) Zie antwoord 7a)


